

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№12

Четверг

12 октября 1944 г.

Цена 15 коп.

Борьба за зябь это борьба за хлеб

Перед сельским хозяйством нашей страны стоит задача—увеличить в будущем году производство хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Урожай будущего года зависит от того, насколько успешно и качественно будет проведен сев озимых культур и, как справятся с поднятием зяби. Зябь является одним из обязательных условий агротехники и служит самым верным, испытанным средством повышения урожайности яровых. Зяблевая вспашка дает на 2-3 центнера больше зерна, чем с участка засеянного по весенней пахоты. Вспашка почвы под зябь есть основное средство очищения почвы от сорняков и накопления влаги в почве. Зяблевая вспашка облегчает и ускоряет проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Там, где борются за высокий урожай будущего года, хорошо организовали подъем зяби это в Подкрайском, Смоленском, Порослянском, Лукомирском и Скорцевском сельсоветах. Но есть и такие сельсоветы, где подъем зяби еще не начат, как Малеческий председатель Карпинчик, Рудницкий председатель Курилович. Плохо пахут в Добучине, Ткачах и Городечно. Крестьянство этих сельсоветов считает, что сроки пахоты еще не истекли, что еще успеют вспахать.

Нужно решительно покончить с недооценкой этого важнейшего средства повышения урожайности и организовать подъем зяби, используя все, имеющиеся средства для этой цели. Нужно подъем зяби проводить, в любую погоду, до наступления заморозков.

Исключительно великая ответственность ложится на Райзо и агрономов, на председателей сельских советов. Агроном обязан руководить подъемом зяби, установить точный учет и контроль за качеством.

Дело чести каждого крестьянина, Райзо, работников сельского хозяйства, полностью поднять зябь. Борьба за зябь это борьба за хлеб.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧЕН ОБМОЛОТ ХЛЕБА

Уполномоченный райкома и райисполкоматов. Солоткий образцово организовал обмолот хлеба в бывшем имении Обержа. В результате его инициативы и организаторской роли, уже обмолочен весь хлеб и полностью сдан на склад Заготзерно.

Верховец

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время
с 4 по 10 октября 1944 г.)

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта высадили десант на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ). Советские бойцы сломали сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — КУРЕССАРЕ и на ряде участках вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупные железнодорожные станции САГУЛДА, ОГРЕ и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при содействии войск 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (Шавли) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 км. и расширили прорыв до 280 км. по фронту. Разгромлены две немецкие пехотные дивизии, пять охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС.

Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города ЛЕПАЯ (Либава), заняв при этом город ПАЛАНГА. Таким образом наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе РИГА-ЛИБАВА-ВИНДАВА.

На правом берегу реки НАРЕВ, в районе южнее города ПУЛТУСК, немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросил в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки НАРЕВ. Советские бойцы успешно отбили вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес тяжелые потери. За три дня боев подбито и уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского г. Арад наши войска пересекли венгерскую границу и, сломив упорное сопротивление немецко-венгерских войск, заняли ряд венгерских городов

(окончание на 2 стр.)

(Окончание)

вплотную подошли к крупному городу ДЕБРЕЦЕН и завязали бои на его окраинах. За три дня боев взято в плен 8220 немецких и венгерских солдат и офицеров. На аэродромах в районах городов МАДУДВАР и РАКОЦИ наши войска захватили 140 немецких самолетов.

На территории Югославии советские войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, овладели важным железнодорожным узлом городом ПАНЧЕВА расположенным в 14 км. северо-восточнее столицы Югославии БЕЛГРАДА. На аэродромах в районе городов ПЕТРОВГРАД и ВРАШАЦ наши части захватили 76 самолетов противника.

Юго-западнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН, на территории Югославии, советские войска соединились с частями Народно-Освободительной армии Югославии. В районах населенных пунктов Клокочевац и Засчар советские войска и части Народно-Освободительной армии Югославии окружили и ликвидировали значительные группы немецких войск.

10 октября советские войска и части Народно-Освободительной армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию Велика Плана. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Ниш-Белград. За 8 и 6 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника

Фронту нужен картофель

Как идет одача картофеля по району

Приближается великий народный праздник революции. Трудящиеся нашей Родины готовят все-народному празднику Октября достойную встречу.

И крестьянство нашего района включилось в предоктябрьское соревнование. Большинство крестьян выполнило план хлебозаготовок, а сейчас массово сдает картофель государству. Передовые сельсоветы по сдаче картофеля как Малечский, уже сдал 70 проц., Подкрайчешский и Хоревской, около 60 проц., Бакуновский 51 проц. плана.

По остальным сельсоветам сдача картофеля идет крайне медленно, несмотря на то, что имеются все возможности выполнения плана — помощь 1-го Белорусского фронта автотранспортом и благоприятная погода. Чего же ждут крайне отстающие сельсоветы как Скорцовский, Смолянский и другие? Ждут когда начнется дождь, холода и приморозки?

Фронту нужен картофель — это должны осознать отстающие сельсоветы и во время рассчитаться с государством по картофелю.

Международный обзор

В октябре гитлеровской Германии нанесен ряд новых сокрушительных ударов. Советские войска, завершая очищение от немцев территории Латвийской и Литовской ССР, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Шауляй. Этот удар, способствующий выходу Красной Армии к рубежам Германии в нижнем течении Немана, является за последнее время одним из самых тяжелых для немецких захватчиков. За 5 дней наступательных боев советские войска заняли более 3700 кв. км. пунктов и перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе Рига—Либава—Виндава.

Советские войска громят противника и в Северной Трансильвании. Соединившись

с Югославской Народно-Освободительной армией наши части очищают от немцев северо-восточные районы Югославии и подошли к Белграду. Вступив на территорию Венгрии, Красная Армия, ломая сопротивление противника, занимает один город за другим.

Ожесточенные бои с немцами идут в Голландии, в районе нижнего течения реки Рейн, союзные войска окружили также немецкий город Аахен и уже продвинулись на восток от него. Разгорелись сражения в районе городов Мец и Нанси, а также в предгорьях Вогезов. В Италии союзники продолжают продвигаться вперед, вытесняя немцев из гор.

Положение гитлеровской Германии с каждым днем становится все более безнадежным

У немецких фашистов растет возмущение и недовольство. Продолжаются восстание в Словакии, волнения в Австрии, начались забастовки в Вене. В провинции Штирию рабочие разгромили посланные на усмирение СС-ские отряды и нанесли им большие потери.

В Будапеште вновь произошли демонстрации с требованием немедленного разрыва Венгрии с Германией и выхода ей из войны. Во всей Венгрии распространяются антивоенные антифашистские листовки. По последним сообщениям, в самой Германии ходят слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

(Сокращенно)

Волынский

Ответственный редактор
Т. С. ЛУКИНА